

NOTICIERO GRANADINO

ANO XIX : FRANQUEO : DIARIO INDEPENDIENTE Apartado de Correos, n.º 9 Teléfono n.º

Redacción y Administración: P.º CALZADILLA, 18-1.º Y MARIANA PINEDA, 1 Jueves 14 de Septiembre de 1922 Número suelto, 10 céntimos Imprenta: MANUEL PASEO, 2

DE SUBSISTENCIAS

El negocio y el fraude

Labor constante de nosotros ha sido batallar por la solución del grave problema de las subsistencias, conscientes de nuestro deber. Un órgano cualquiera de opinión puede, sin recelo de equivocarse, señalar la cuestión de las subsistencias como la preferente, porque el sentir público a ninguna como a aquella concede atención e importancia.

El problema siempre en pie en España reviste cada día caracteres de más apremiante e indispensable solución. Han pasado ya aquellos años en los que la falta de producción en los países empujados en guerra facilitaba y hasta excitaba la lucrativa exportación de toda clase de artículos que mejor pagados en el extranjero mediante inhumano abuso de las circunstancias por nuestros imperturbables explotadores, alcanzaban precios fabulosos que todos hubimos de sufrir, viendo como se formaban nuevos ricos salidos de la nada, y como su riqueza ascendía y acrecentaba a medida que su conciencia se embobaba y embobaba su sensibilidad.

Terminó la guerra, y precisamente aquellos países que sufrieron más directamente sus consecuencias y fueron objeto de la explotación de los neutrales, dieron la pauta con la baja necesaria en los precios de las subsistencias, y en Bélgica, Inglaterra, Francia, y Alemania, la vida ha alcanzado con relación a España, una economía de un cincuenta por ciento. ¿Es que realmente en un país como el nuestro, donde las cosechas han sido abundantes este año, y donde ha disminuido la exportación de esos artículos de primera necesidad no pueden experimentar estos baja alguna?

En España el problema de las subsistencias lo transformamos en uno más de esos que llamamos políticos y que son todos los que se plantean. Para atajar el mal creamos primeramente una comisaría de subsistencias que luego pareciéndonos poco, transformamos en ministerio y al fin, demostrado su inutilidad, quedó suprimido. Y lo que debió tener caracteres transitorios, se convirtió en un mal endémico.

Sabe el Gobierno y sabe el país entero que la vida está enormemente cara y que no hay cosa alguna por infima que sea, cuyo valor no se haya duplicado. Frente a esto manéstrase una realidad desoladora: las materias primas han tenido formidable abaratamiento. ¿Cómo se puede admitir que subsista un contrasentido tan grande? El trigo se arruina y el consumidor come el pan caro. Los productores de aceite cubren gastos a duras penas; sin embargo, el público paga ese artículo como en los tiempos de gran carestía. Los ganaderos viven angustiados por los altos precios del ganado y escasa demanda de las lanas.

Ante esta situación anormal y extraordinaria el ministro de la Gobernación anunció un día y otro la publicación de nuevos decretos como si fueran pocas las disposiciones que han aparecido en la Gaceta sin que se conozcan por que se hayan puesto en vigor. Al fin lo tan cacareado sale a la luz pública, llena unas páginas más de ese periódico oficial que tan escasa utilidad reporta al país y al día siguiente nadie vuelve a acordarse de semejante disposición. El problema continúa planteado en los mismos términos que lo estaba desde los primeros momentos. Y es que no se trata nunca de buscar el medio de sujetar la avaricia de los especuladores que hacen imposible la vida y acarrean lógicamente muchas perturbaciones sociales sostenidas por ese malestar.

No basta con hacer literatura oficial que sirva de preámbulo a fantásticas disposiciones. Son necesarias duras sanciones contra los defraudadores que se imaginan que el bolsillo del consumidor es una mina inagotable; y así como van a la cárcel los que cometen un delito de estafa, o sustraen una cartera, deben ocupar su sitio allí, los que recargan a la mercancía que expenden, mediante deleznable acuerdo, con sus compañeros de tráfico, con un ciento por ciento, convirtiendo lo que debe ser un negocio, en un verdadero fraude.

Crónica de sociedad

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño don Concha Quesada Ruiz, esposa de don Luis Gómez Román. Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud. Ha regresado de su excursión por el extranjero el reputado profesor de esta Facultad de Medicina don Manuel de la Higuera acompañado de su distinguida esposa. Se encuentra convalécense de la enfermedad sufrida el farmacéutico don Antonio Ocaña López. Ha regresado de Dilar, acompañado de su distinguida esposa don Carlos Morrell. Ha marchado a Lanjarón el concejal don Eduardo Cifuentes. Ayer regresó del extranjero el catedrático de la Facultad de Medicina doctor García Duarte.

LA GESTION DE UN DIPUTADO

Construcción de un sanatorio en Sierra Nevada

Relacionado con la construcción de un sanatorio antituberculoso en Sierra Nevada, para cuyas obras se ha consignado la cantidad necesaria en los Presupuestos generales del Estado del actual año, ha recibido el Presidente de la Diputación la siguiente carta del ex Subsecretario de Gobernación y diputado a Cortes por Alhama, Excmo. Sr. don Joaquín de Montes Jovellar:

«Señor don Rafael Hitos: Mi querido amigo: Hace años venía consiguándose en el Presupuesto del Ministerio de la Gobernación una cantidad global para la construcción del Sanatorio y entre ellos figuró por gestión mía uno en Sierra Nevada; pero como no se especificaba cantidad para cada uno, el Ministerio del ramo determinaba la inversión del crédito y nada correspondió a Granada.

Siendo yo Subsecretario de Gobernación se confeccionó un presupuesto, y para evitar la repetición de lo acaecido, hice se consignase cantidad especial para el de Granada, con lo cual no cabe ya aplicarla a otro, y solo en él puede invertirse. Ese presupuesto fue modificado después de dejar yo el cargo, y se volvió a la forma de consignación primitiva; pero en la Comisión de presupuestos del Congreso logré que prevaleciera mi criterio y aprobada la consignación especial para Granada, hay que emprender la obra.

El señor Director de Sanidad ha tenido la bondad de dirigirme la adjunta carta, y le contesto que me dirijo a usted como Presidente de la Diputación para iniciar las gestiones, puesto que me parece la persona indicada, además de ofrecerme al señor Salazar para acompañarle a Granada. Conozco su amor a Granada, y el entusiasmo que pone en la gestión de los asuntos que el cargo le proporciona, y no dudo por lo tanto que en esta de la busca de terrenos que pudieran utilizarse, ha de prestar una eficaz colaboración.

Perdone la molestia y queda muy buen amigo, Joaquín de Montes. La carta a que se refiere el señor Montes Jovellar dice así: «Excelentísimo señor don Joaquín de Montes Jovellar. Mi querido amigo: Como usted es la persona que más se ha interesado en el Parlamento para la construcción de un sanatorio antituberculoso en Sierra Nevada y es necesario dar comienzo a los trabajos preparatorios, yo quiero yo dar ningún paso sin contar con la amable colaboración de usted.

La primera cuestión que se nos presenta es la de la elección de sitio y la adquisición de terrenos para su construcción. Como usted pudiera darme alguna idea sobre este punto, después de hacer alguna actuación le agradecería me manifestase lo que pudiera averiguar, sin perjuicio de hacer yo gestiones directas y de estar dispuesto, si fuera preciso, a hacer un viaje expreso a aquella capital para estudiar de visu el lugar preferente y las condiciones de instalación del Sanatorio.

Perdone usted que le moleste con estas demandas de amistad y mande cuanto guste a su afectísimo amigo.— Manuel Martín Salazar. El Presidente de la Diputación visitará hoy al catedrático de la Facultad de Medicina y Senador del Reino don Antonio Amor y Rico, que es un entusiasta de la construcción del Sanatorio antituberculoso de Sierra Nevada, para de acuerdo con el mismo, hacer las gestiones necesarias y proponer los terrenos que puedan ser adquiridos con dicho objeto.

Visitará también al señor Duque de San Pedro y a la Junta directiva de la Sociedad «Sierra Nevada», y muy especialmente al doctor Sánchez Aguilera, tan conocedores al detalle de la referida Sierra, para oír la autorizada opinión de los mismos. En la visita que para ello harán a la Sierra, rogará a dichos señores y a los médicos señores Blasco Reto y don Fernando Fernández Martínez que le acompañen con el expresado fin.

El Presidente de la Sección GONZALO GÁLVEZ

El Santo Cristo de las Angustias

Hoy a las seis de la tarde, tendrá lugar la bendición solemne del Santo Cristo que se ha colocado en el patio de entrada al camarín de Nuestra Excelsa Patrona. Después de la bendición, se hará la adoración de las Cinco Llagas, para impetrar de Nuestro Señor a protección sobre Granada.

Fiestas de Otoño

Próxima la fecha en que como terminación de los cultos que se celebrarán en honor de la Virgen de las Angustias Patrona de Granada, se verificará la solemne Procesoión en que tan de manifiesto se pone el fervor del pueblo granadino. La Comisión de Fiestas del Ayuntamiento se propone realizar las gestiones necesarias a fin de con los donativos del vecindario y del comercio, organizar unos festejos que se celebrarán durante los días 23 y 24 del actual, coincidiendo con las citadas fiestas religiosas. Este fin y no habiendo en el presupuesto municipal cantidad consignada para este objeto, el presidente de la Comisión de Fiestas, se ha dirigido a los comerciantes e industriales granadinos, pidiéndoles su cooperación para arbitrar los fondos que permitan llevar a la realidad esta idea contribuyendo así a la mayor brillantez de los actos organizados en honor de nuestra Patrona la Excelsa Virgen de las Angustias. También se ha dirigido la Comisión a los vecinos de la Carrera solicitando sus donativos para instalar una iluminación en aquel sitio, en las noches de los días anteriormente citados; habiéndose pedido proyectos y presupuestos a las comisiones de electricidad.

La Comisión espera que el comercio, que obtiene beneficios con la mayor atracción de forasteros, contribuirá a la ejecución de este proyecto en el cual el Ayuntamiento solo tiene la misión organizadora.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Se abre la sesión a las diez y media. Los que asisten. Preside el alcalde y asisten los señores Montes Garzón, Casado Torreblanca, Palacios, Hernández Carrillo, Leyva Narváez, Fernández Alvés, Navarro Senderos, Romera Domingo, Garzón Rodríguez, Hitos y Beltrán. El acta. El secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada. Seguidamente se entra en el

Orden del día. Se aprueban sin discusión los dictámenes de la comisión de impuestos. El señor MONTES GARZÓN pregunta por qué no viene en los dictámenes, uno referente a la baja de un carruaje, propiedad de don Miguel Gómez Tortosa. El ALCALDE contesta que será porque no se habrá terminado el expediente.

El señor PALACIOS propone se adquiera la casa número 2 de la calle de Mañan, en la cantidad tasada por los técnicos. El ALCALDE pide se le faculte para que gestione la venta del material de los derridos de la Manigua. Se acuerda lo propuesto.

Una fiesta en Chaco. El ALCALDE manifiesta que no ha llegado el con la suficiente claridad la noticia de la realización de unos Juegos Florales organizados por el Heraldo de Chaco (República Argentina) para los que se pide un premio y fijación de tema. Pregunta su opinión a los señores concejales.

El señor CASADO entiende prudente aguarde el Ayuntamiento a tener noticias oficiales de la celebración de esta fiesta y de su importancia. Adquisición de herramientas. El ALCALDE declara que ha quedado desierto el concurso para el suministro de herramientas con destino a obras de alcantarillado. Pide se le faculte para su adquisición directa.

Salida de fuerzas. Manifiesta que según le comunica el Gobernador militar, mañana a las 16.40 salen para África los soldados del cupo de 1921 que van a reemplazar a los del 1919. Pide concurren los concejales a despedir a las tropas y se faculte al alcalde para obsequiar a los soldados que marchan a África. Se acuerda de conformidad.

El abastecimiento de pescado. El señor Hitos se ocupa del abastecimiento de pescado procedente de la costa. Lamenta que el mercado de este importante artículo se haya establecido en Alhendón a causa de que el pescado que entra en Granada arroja un peso en consumos y otro en la Romanilla, cosa extraordinaria tratándose de dos dependencias municipales. Entiende que debe subsanarse este mal que tantos perjuicios ocasiona. El ALCALDE asegura que él no desconoce algo de esto que denuncia el señor Hitos, pero que ignoraba las causas. Hace constar que no se ha tomado medida concreta sobre el particular por que no había llegado el tiempo oportuno, pero anuncia que a su ruego, el Presidente de la Comisión de Abastos citará inmediatamente para solucionar esta cuestión.

El señor MONTES GARZÓN declara que lo denunciado por el señor Hitos es cierto. Recuerda que ya se nombró una comisión para que estudiase la reorganización de la Romanilla del pescado. Entiende que para que todo quedase bien resuelto sería preciso modificar el presupuesto de la Romanilla y el personal de esta dependencia, por las caciqueñas que allí se cometen.

El problema de la vivienda. El señor Hitos habla del problema de la vivienda y se ocupa de la construcción de casas baratas. Recuerda la ley dictada para esta clase de construcciones y entiende que el Ayuntamiento de Granada, debe ser la primera provincia que se acocja a ella para recibir sus beneficios. Propone se nombre una ponencia del seno de la Comisión de Fomento para que con toda rapidez se haga el proyecto. El ALCALDE afirma que ya está el proyecto debido al arquitecto señor Figueras y solo esperaba tener terminada la Memoria para traerlo a cábillo. El señor LEYVA NARVÁEZ recuerda las afirmaciones de un concejal que decía con referencia a afirmaciones del Alcalde, que éste siempre se anticipaba a todo lo que de importancia se traía al Ayuntamiento y en esta ocasión le felicita por ello. El señor GARZÓN RODRÍGUEZ afirma que deben revisarse los solares y edificaciones propiedad del Ayuntamiento. Entiende que la construcción de casas baratas no deben hacerse en grandes masas, sino disgregadas en las diferentes propiedades del Ayuntamiento. El ALCALDE lamenta que el señor Garzón Rodríguez provoque una discusión sin conocer el proyecto. El señor MONTES GARZÓN abunda en estas manifestaciones del Alcalde y le ruega que para el próximo viernes se

lleve la cuestión a la Comisión de Fomento para que todos los concejales puedan conocerla. El señor HITOS también opina que no debe hablarse más de esta cuestión. Felicita al Alcalde y se felicita de que ya está hecho el proyecto. Elogia la ley de casas baratas que califica de obra maestra del Sr. Maura. Conviene—agrega—no involucrar los problemas planteándonos fuera de los cauces legales, porque lo que he planteado hoy, no afecta al presupuesto municipal, sino en el referente a gastos para estudio del proyecto. Se trata, pues, de ponerse en situación legal de que del dinero del Tesoro público vengan sumas importantes a Granada, con las subvenciones que la ley concede, garantías del interés mínimo de los capitales que se empleen y siempre teniendo presente que la ley quiere que sean principalmente los particulares, montepíos o entidades económicas que realicen estos proyectos con aquellos auxilios.

Un bacheo. El señor CASADO ruega se den las ordenes para el bacheo del trozo comprendido entre San Juan de Letrán y la estación de Andaluces. El ALCALDE ofrece complacerle y ruega a su vez a la comisión de policía trate en la próxima sesión de la adquisición de las camionetas que hay presupuestadas. Fiestas de la Patrona. El señor MONTES GARZÓN propone se organice algún festejo con motivo de la procesión de la Patrona. Excita al Presidente de la Comisión de Fiestas señor Hernández Carrillo, para que con la colaboración del comercio y la industria granadina lleve a la práctica esta idea. El señor HERNÁNDEZ CARRILLO afirma que él tenía el propósito de organizar unos festejos de Otoño, pero por tropieza con el inconveniente de que el presupuesto de fiestas está agotado, pues solo quedan en el 675 pesetas. Sin embargo ofrece hacer todo cuanto él dependa. El ALCALDE acepta toda clase de fiestas, pero entiende no deben gastarse en ellas un dinero que se necesita para otras cosas de más interés. El señor MONTES GARZÓN manifiesta que su proyecto se refiere a que se haga algo igual a lo que hizo el cuando su tituló al señor Montealegre en la Comisión de fiestas y que no costó un solo céntimo al Ayuntamiento. El señor PALACIOS abunda en las mismas manifestaciones. El señor GARZÓN RODRÍGUEZ también se adhiere a que se hagan fiestas por cuenta del comercio, pero sin que haya que sacar un céntimo de las arcas municipales, como hizo el señor Montes Garzón. Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

EN HUETOR TAJAR

Ladrones sorprendidos

En la madrugada del lunes último intentaron cometer un robo tres individuos en la cacería del Chopo, del término de Huétor Tajar. Como se vieran cuenta los dueños de la finca Emilio y Francisco Delgado, salieron en persecución de los cacos, haciéndoles varios disparos, sin conseguirlos. Los malhechores al darse a la fuga abandonaron tres caballerías, dos pavos, tres gallinas, un revólver, dos mantas, dos capotes y una llave. Fuerzas de la benemérita salieron en persecución de los fugitivos, sin lograr su captura. Por las diligencias practicadas sobre lo ocurrido, se ha averiguado que los animales y efectos abandonados son producto de varios robos. Las aves son propiedad de Guadalupe Molina López y las caballerías de un vecino de Algarinejo.

EN LAS ANGIUSTIAS

Cultos a la Patrona

Mañana viernes darán principio en el templo de las Angustias, los solemnes cultos que anualmente consagra a nuestra Excelsa Patrona, la Real Hermandad de la que son mayordomos este año don Miguel Henríquez de Luna y García de Quesada y don Fernando López de Ayala y Talero, conde de Prado. Asistirá a estos cultos la capilla de música de Vidal. Por la mañana. Los cultos de la mañana empezarán a las once del mismo día, asistiendo el Cuerpo de Hermanos Palieros y predicando el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral don José Gutiérrez Tienda. Por la tarde. A las seis en punto de la tarde dará comienzo la novena, predicando el canónigo magistral de Zaragoza don José Juliá y Sanfili.

CUESTIONES SOCIALES

El Retiro Obrero en la Agricultura

Plan que debe seguirse. Un detenido examen de la cuestión lleva al conveniente estas dos verdades: Primera es imposible encontrar un sistema que lleve en absoluto la aspiración de implantar rápida y totalmente el Régimen del Retiro en la industria agrícola; y segunda: lo más razonable será no emplear exclusivamente un sistema, sino usar convenientemente, combinados, el de los conciertos y el de «los sellos», con comentados ambos con el procedimiento que señala el Reglamento. Paréceme, ésta, la única forma de aprovecharlo bueno que en cada uno puede encontrarse, y de ir sorteando los inconvenientes.

Afirmado el propósito de no rechazar las ventajas que en cada ocasión pueda ofrecer un método, los encargados de velar por el cumplimiento del Reglamento, deben tender, en todo tiempo, a realizar los conciertos en los pueblos, ya que muy claros aparecen los beneficios que han de reportar. El intento de llevarlos a cabo siempre será posible, sino momentáneamente, en la ocasión en que el personal de la Caja realice las visitas de inspección. Pero como es indudable que no es posible, sin graves perjuicios para la Caja, esperar a que los inspectores recorran los pueblos de la Región para que los patronos empiecen a pagar las cuotas, es necesario recurrir a un medio supletorio. En este caso, será conveniente como transitorio el sistema de los sellos. A buen seguro, no, porque con su empleo no se consigue el cobrar las cuotas atrasadas.

Resulta de esto, que es preciso emplear los oficios de las autoridades locales para que formen un censo—aunque no se considere definitivo—de obreros y patronos, y procuren que abomen estos las cuotas atrasadas y las que vayan venciendo, en la forma determinada en el Reglamento. Ya sé que, en la mayoría de los pueblos, labor realizada de tal modo dejará mucho que desear, más no obstante producirá el beneficio de que ingresen prontamente en la Caja cantidades respetables, que haciéndolas productivas darán muchas facilidades para asegurar la existencia y buena marcha del régimen. Y es claro que estando sujetos a rectificación tanto el censo como las aportaciones patronales, los inspectores se encargarán de corregir las omisiones, excesos e injusticias que se han cometido.

Para prevenir en lo posible errores y equivocaciones, será muy conveniente enviar a las autoridades, minuciosas instrucciones antes de que empiecen a actuar. Además, un adecuado procedimiento de publicidad puede abonar mucho el éxito de la misión encomendada a las autoridades locales, pues con él se daría a los patronos un pleno conocimiento de sus deberes, y se estimularía a los obreros para que velasen activamente por sus derechos. En esta forma puede asegurarse que se mitigaran mucho las posibles deficiencias, dado que los Directores de la Caja, sin necesidad de visitar un pueblo podrán apreciar—sobre todo comparando los censos con las cantidades aportadas—cuando los errores son de bulto, y podrán estimular la actividad de las autoridades, y decidir qué poblaciones requieren con más urgencia la visita de los inspectores. Así creo que se obviará, en lo posible, el segundo defecto que señalaba al sistema de los conciertos. En cuanto al tercero, o sea el que se refiere a los obreros que salgan accidentalmente de su residencia para trabajar en poblaciones distintas, no veo otro modo de resolverlo que el de facilitarles una libreta, en la cual por medio de sellos, o de otro que se crea más oportuno, el patrono a quien presten servicios haga constar las cuotas que ha pagado por ellos. Igualmente se hace necesario el sistema de los «sellos» para el futuro, en las localidades en que no se consigue llegar al acuerdo, imprescindible para el concierto.

Y con esto pongo fin a estos artículos por no alargarlos más allá de los límites propios de un trabajo periodístico. Pero antes quiero decir una verdad, aunque parezca propia de Pero-Grullo: El buen éxito del régimen del retiro obrero depende mucho de la habilidad y tacto del personal de las Cajas Regionales, pero sobre todo de la buena voluntad de obreros y patronos. BENITO BABÓN Y SUÁREZ DE URRUTIA

Un atraco

El martes por la noche, en la Carrera de Darro, fué sorprendido por unos desconocidos Pedro Espín Moré, los cuales le quitaron unas cincuenta pesetas que llevaba en el bolsillo. Esta noticia la conocemos por conducto particular, pues en la Comisaría no nos han facilitado detalle alguno de este suceso.

NOTICIAS BREVES

Se encuentra vacante el cargo de secretario del Ayuntamiento de Sorvilán dotado con el haber anual de 2.500 pesetas, pudiendo solicitarse en el plazo de 30 días.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Política

Nada de particular. El Gobierno no se ha ocupado de la combinación de gobernadores

Madrid 13.—El subsecretario de la Presidencia al recibir a mediodía a los periodistas les manifestó que había conferenciado telefónicamente con el señor Sánchez Guerra, comunicándole que no ocurriría nada de particular.

El ministro de la Gobernación manifestó a los representantes de la prensa que reinaba tranquilidad en toda España.

Negó que se hubiesen ocupado de la combinación de gobernadores.

Firma regia

Madrid 13.—El Monarca ha firmado hoy los siguientes decretos de Guerra: Nombro inspector de Sanidad de la 2.ª región, al inspector médico de segunda clase don Fidel Lombana, que desempeñaba actualmente igual cargo en la 7.ª.

Idem de la séptima región, al inspector médico de segunda clase, don José Salvat, que desempeñaba igual cargo en la octava.

Idem para la octava a don José Fernández Salvador, que desempeñaba igual cargo en la 2.ª.

Idem auditor de la comandancia general de Melilla, al divisionario don Esteban Fernández Hidalgo.

Destinando al Estado Mayor Central, al coronel de infantería, don Enrique Ruiz Cornel.

Idem idem al teniente coronel de caballería don Manuel Ostaré.

Idem al coronel de artillería don Angel Sánchez Sánchez, al cargo de Director de la fábrica nacional de Toledo.

Confiriendo el mando de la comandancia de Tenerife, al coronel de artillería don Estanislao Bretón.

Idem idem de la de Cartagena, a don Antonio Torne.

Idem idem del décimo regimiento de artillería ligera a don Joaquín Reig.

Idem idem del décimo quinto de artillería ligera a don Pedro Torrado.

Idem idem del décimo sexto de artillería ligera a don José Sánchez Seijas.

Idem idem al décimo cuarto de artillería pesada a don José Embiz.

Concediendo el empleo superior inmediato por méritos de campaña, al capitán de artillería don Gabriel Echanove.

Idem idem al de infantería, fallecido don Luis Muniz Matilla.

Idem idem al teniente de infantería don Gregorio Piñero.

Idem idem a don José Castelló.

Idem idem idem don Juan Machaco.

Idem idem idem don José Vargas.

Concediendo el empleo de alférez de la escala de reserva retribuida, por méritos de campaña al suboficial de infantería don Antonio Riader.

Idem idem idem al de caballería don Eladio Rodríguez.

Idem idem idem al de ingenieros don Tomás Martínez Sánchez.

Confirmando la concesión de la medalla militar hecha por el Alto Comisario a favor de un general, varios jefes, oficiales, clases e individuos de tropa, por méritos de guerra.

Concediendo libertad condicional a 24 reclusos del fuero de guerra.

Exceptuando de las formalidades de subasta y concurso a las obras y adquisición de material con destino al teatro de guerra.

Comentarios políticos

Madrid 13.—Los comentarios políticos del día giraron alrededor de las declaraciones atribuidas al señor Fernández Prada en el telegrama de San Sebastián, suponiéndole dispuesto a discutir para colocarse al lado de Asturias el problema de los carbones.

También se habló en los círculos políticos de la actitud de ciertos conservadores, que parece ser que están conformes con el rompimiento con elementos afines ni con la afirmación de la «Epoca» de que no se apoyará a ninguna otra solución conservadora.

Los comentaristas, dejando volar su fantasía llegaban hasta hacer profecías que habían de cumplirse en fecha no lejana, pero en realidad nada hay que pueda servir de base sólida a esas profecías.

El rescate de los prisioneros

Madrid 13.—Un diputado que intervino directamente en las negociaciones

para el rescate de los prisioneros, decía que eran excesivamente optimistas las manifestaciones hechas por el secretario particular del general Bргуete a las familias de los prisioneros que estuvieron visitándole en Melilla.

A juicio del citado diputado el camino emprendido por el general Bргуete para rescatar a los cautivos, tendrá las mismas dificultades y tropiezos que los demás emprendidos con el mismo fin.

El expediente de Picasso

Madrid 13.—En el tablón de anuncios del Congreso se ha fijado una convocatoria para el día 21 a las once de la mañana a la comisión que entiende en el examen del expediente de Picasso.

El veraneo regio

Los reyes no salen de Palacio
San Sebastián 13.—Los reyes no salieron hoy en todo el día de Palacio, únicamente estuvo visitando los hospitales la reina doña María Cristina.

El Monarca recibió la visita de varios jefes y oficiales, que terminada su licencia, marchan a África.

Invitación del Rey

San Sebastián 13.—El Rey invitó hoy a almorzar a los comandantes del Kanario y el Cíclope, los jefes de los submarinos anclados en Pasajes y el capitán de la Nautilo.

Asistieron la reina doña María Cristina y el Príncipe de Asturias, los infantes y el Alto personal palatino.

Otro banquete

San Sebastián 13.—En el hotel Continental el Rey obsequió con un banquete a los dueños de caballos que tomaron parte en la última carrera.

Miscelánea

Un incendio que pudo originar una catástrofe

Madrid 13.—En un establecimiento que la sociedad Alcohólera tiene establecido en la calle del Carmen, se produjo hoy un incendio que de adquirir mayores proporciones hubiera revestido caracteres de una verdadera catástrofe.

El siniestro se produjo a causa de haberse fundido el plomo del corta circuito del motor que elevaba el alcohol desde las bodegas al establecimiento.

El incendio quedó rápidamente atajado merced a la rápida intervención de unos dependientes que acudieron con extintores cargados de amoníaco.

Resultó gravemente herido el mecánico que cuidaba el motor.

Muerte repentina

Madrid 13.—Al llegar esta mañana a Madrid el correo de Galicia falleció repentinamente el suboficial José Pascual Galindo que acompañaba de un cabo de Sanidad, venia para ser recluido en el manicomio de Ciempozuelos.

El conflicto de la madera

Madrid 13.—El lock-out del ramo de la madera adquirió hoy su mayor intensidad.

Los patronos relevaron el compromiso de cerrar sus talleres a los fabricantes de ataúdes dada la índole especial de dichos trabajos.

El presidente de la Federación patronal se expresó hoy en tonos optimistas, habiéndolo del conflicto confiando en que obtendrán una victoria al final.

Si otra cosa ocurriese—añadió—sería funesto el triunfo de los obreros sindicalistas.

Se ha dicho que algunos propietarios se proponían no dar trabajo a los patronos que firmasen las peticiones de los obreros.

Afirman los patronos que los auxilios recibidos por los obreros son insuficientes para atender a las necesidades de los huelguistas y de los que hay detenidos.

El pleito teatral

Madrid 13.—El pleito teatral continúa en igual estado.

El presidente de la sociedad de autores Carlos Arniches, ha aplazado su viaje a Madrid hasta el viernes.

El presidente del sindicato de actores Miguel Muñoz, se ha negado a hablar del conflicto.

El sindicato de varietés

Madrid 13.—Terminada la discusión de las bases del sindicato de artistas de varietés ha quedado constituido éste.

Los autos de alquiler. Una protesta
Madrid 13.—Los propietarios de au-

tomóviles de alquiler visitaron hoy al alcalde para protestar del aumento del impuesto.

El Conde del Valle de Suchils prometió estudiar la reclamación.

Los guardas quieren el descanso semanal

Madrid 13.—Los guardas de los jardines públicos, visitaron esta mañana al alcalde para pedirle se les conceda el descanso semanal como disfrutaban los restantes empleados.

El alcalde ofreció estudiar el asunto con atención.

Impresiones bursátiles

Madrid 13.—El exceso de oferta en el corral del Interior ha determinado una baja general, cediendo la partida treinta céntimos, al cerrar a 71'60.

Los Amortizables cinco por ciento antiguo ganan diez céntimos y los demás valores no sufren variación.

Los Tesoros y las Cédulas, tocainados.

En valores industriales y de crédito predomina la flojedad.

La moneda extranjera irregular.

Los francos ceden 10 céntimos, cerrando a 50, pero en pequeñas cantidades se negocian a 47'70.

Las libras ganan 12 céntimos y los dólares 6.

En cambio, las liras ceden 70 y los belgas 15.

Los marcos no se cotizan oficialmente, pero entre particulares se negocian a 0'41.

Provincias

El temporal en San Sebastián

San Sebastián 13.—Reina furioso temporal, por cuyo motivo los buques de guerra anclados en aquel puerto tuvieron que marchar a Pasajes e a otros puertos.

A las once de la mañana zarpó el «Curacao», en virtud de órdenes recibidas por radio.

Ossorio Gallardo, maravillado

Huescar 13.—El exministro señor Ossorio Gallardo ha visitado los riegos del Alto Aragón acompañado del ingeniero director de las obras.

El exministro de Fomento quedó maravillado de las obras.

Una suscripción para premios

Bilbao 13.—La suscripción iniciada por la Cámara de Comercio para premiar a las personas que sustituyeron a los huelguistas de Correos, alcanza la cantidad de 12.500 pesetas.

El ministro de Estado

Pamplona 13.—Procedente de San Sebastián ha llegado el ministro de Estado.

Visitó el Museo provincial y después estuvo en la artística Colegiata de Roncesvalles.

Suceso sangriento

Coruña 13.—A las diez de esta noche ha ocurrido un suceso sangriento en la calle de la Estrella.

A dicha hora marchaba por dicha calle don José María Sios, que acababa de cerrar su administración de loterías y casa de cambio y conducía en un malefín el importe del tercer premio del último sorteo y algunas cantidades más del negocio de cambio.

Tres desconocidos dispararon sobre el señor Sios, hiriéndole y apoderándose del malefín.

El atracado fué asistido de una herida en el muslo izquierdo y otra en la mano derecha.

Los desconocidos se dieron a la fuga.

Un alcalde ejemplar. Las mujeres agradecidas

Denia 13.—Se ha celebrado una imponente manifestación, cerrando el comercio y paralizándose los trabajos en las fábricas y talleres.

La manifestación ha sido debida a la campaña moralizadora del alcalde, que ha cerrado cinco cafés cantantes y como tributo de reconocimiento por dicha gestión.

En la manifestación formaban más de dos mil mujeres que daban vivas al alcalde moralizador.

España en Marruecos

El parte oficial

Madrid 13.—En el ministerio de la Guerra han facilitado esta noche la siguiente nota:

El Alto Comisario de España en Marruecos, comunica a este ministerio lo siguiente:

Sin novedad en toda la zona de nuestro protectorado.

El refugio de unos malhechores

Melilla 13.—Se tienen noticias de que desde hace algunos días se halla refugiada en las inmediaciones de la llamada casa de El Mir, que constituyó la Compañía Colonizadora entre Batei y Tistutin, una partida de malhechores, integrada por unos setenta, aproximadamente.

Dichos rifeños efectúan incursiones en distintas direcciones, con objeto de observar el paso de transeúntes, regresando después a la casa de El Mir.

Ocultándose en las espesas chumberas que allí existen, hostilizan durante la noche y en ocasiones durante el día a

cuantos inadvertidamente pasan por aquellos lugares.

Uno de los pasados días sostuvieron vivo tiroteo con algunas fuerzas de la policía indígena.

Dos legionarios detenidos

Melilla 13.—La policía indígena del Zairo ha detenido a dos individuos de nacionalidad alemana pertenecientes a la Legión extranjera francesa, conduciéndolos a Cabo de Agua.

Dichos individuos se llaman Lembak y Joseph Niemeyer.

Ayer tarde fueron conducidos a la plaza.

Un lazareto

Melilla 13.—En las inmediaciones del campamento de Zoko el Arbá de Arkeman, se ha instalado un lazareto con objeto de someter a reconocimiento a los moros procedentes de la Argelia, sospechosos de enfermedad.

Material sanitario

Madrid 13.—En el vapor «Bilbao», se ha recibido con destino a Sanidad Militar, un camión bacteriológico.

El «Monte Toro» ha desembarcado dos depósitos de gasolina.

Fiesta mora

Madrid 13.—Los jefes de la kabila de Mazza preparan para dentro de varios días la celebración de una fiesta en el poblado de Tarka.

Guardacostas cañoneado

Melilla 13.—La madrugada del lunes zarpó con rumbo a la costa occidental de Tres Forcas, para efectuar un cruce de guardacostas «Martín».

A las ocho y media de la noche hizo regresaba a este puerto, el enemigo disparó varios disparos de cañón contra el «Martín», desde las alturas de la antigua posición de Afran.

Uno de los proyectiles atravesó el estribo a babor, el paño de proa del citado guardacostas.

Al medio día llegó a estas aguas sin más novedad.

Los buques de guerra

Melilla 13.—Han salido con dirección a la costa de Alhucemas el crucero «Cataluña» y los cañoneros «Lauria», «Laya» y «R-calde».

Los dos primeros permanecerán en aquellas aguas varios días.

Contra los rebeldes

Melilla 13.—Las baterías de la posición de Timayast Alto, dispararon ayer mañana diez y ocho granadas contra grupos de rebeldes que se hallaban frente a la citada posición en actitud expectante.

Soldado herido

Melilla 13.—El soldado de la séptima Comandancia de Intendencia Alfredo Martínez Orozco, se produjo tres heridas en el parietal derecho, al ser despedido del mulo que montaba, cuando se dirigía a la aguada de Dar Drius.

Después de curado en la enfermería del citado campamento, fué trasladado a la plaza, ingresando en el hospital Dock-r.

Rebeldes sorprendidos

Melilla 13.—Durante la noche un grupo de rebeldes intentó acercarse a la posición de la Torre de Tisingar para paquearla.

Las fuerzas de la citada posición, advertidas del propósito de los rebeldes, abrieron violento fuego contra éstos, logrando ponerlos en precipitada fuga.

Por nuestra parte no hubimos de lamentar bajas.

Movimiento de tropas

Melilla 13.—Del campamento de Kandussi marcharán hoy a Dar Drius, donde quedarán de guarnición, el Grupo de Caballería de Instrucción y el batallón de Instrucción de Infantería, que mandan, respectivamente, los tenientes coronales Sanz Balza y Carrasco.

El batallón de Valladolid, que se hallaba en el campamento de Tistutin, se ha trasladado al de Monte Arrui.

Las fuerzas de Ceriñola que se encuentran en el campamento de Beni Faclean, efectuarán hoy un paseo militar a la posición de Tauriat Zag.

Barcelona

La actuación de la policía

Barcelona 13.—Las pesquisas de la policía para descubrir el paradero de los asaltantes del tren en Pueblo Nuevo, marchan por buen camino.

Se asegura que el maquinista del tren ha reconocido en José María Potel, a individuo que le dió la orden de detener al convoy, para lo cual le amenazó con un revólver.

Se sospecha que el detenido Francisco Jaque esté complicado en el asa to al tren, así como otro individuo llamado Roberto Jiménez que resultó herido y otros que se encuentran en Madrid.

Para buscarlos salieron para la Corte varios policías.

Falta detener a cuatro complicados que fueron delatados por uno de los encarcelados.

También se ha detenido a dos mujeres, por supuesta complicidad.

Un atentado

Barcelona 13.—Aunque nada se ha dicho oficialmente, se sabe que esta madrugada fué víctima de un atentado, el

comisario de policía del distrito de la Lonja, don José García.

En el paseo de Gracia descendió dicho señor del tranvía para dirigirse a su domicilio.

Tres sujetos le siguieron, acercándose dos de ellos, para preguntarle una dirección, mientras el tercero le asestaba un golpe en la cabeza con una maza.

Cuando los malhechores iban a rematar a su víctima pasó una pareja de la benemérita que hirió a los agresores.

El comisario resultó con una herida incisa contusa en la sien derecha de pronóstico reservado.

La forma brusca en que se realizó la agresión le impidió defenderse.

No se cree que se trate de un atentado relacionado con la cuestión social sino de una agresión llevada a cabo por los apaches a los que persigue la policía.

Disgusto en la Federación Patronal

Barcelona 13.—Circuló el rumor de que a consecuencia de ciertas deficiencias en la administración de fondos, existe hondo disgusto en la Federación Patronal.

El estado de Pestaña

Barcelona 13.—Las noticias de Manresa acusan una nueva mejoría en el estado de Angel Pestaña.

La condesa Nadia

Barcelona 13.—A causa de la enfermedad que padece ha sido trasladada al hospital de Santa Cruz la condesa Nadia.

Tropas a Marruecos

Barcelona 13.—Procedentes de Lérida han llegado fuerzas de los regimientos de Navarra y Albuera que van destinadas a Melilla.

También llegaron de Gerona fuerzas del regimiento de Asia.

Las izquierdas

Barcelona 13.—El comité de la reorganización de la izquierda catalana ha acordado la celebración de una asamblea en primer de Noviembre para reorganizar el partido.

Hacia un acuerdo

Barcelona 13.—Entre algunas empresas teatrales y el sindicato de actores se han iniciado gestiones para llegar a un acuerdo y evitar el paro anunciado para el día 15.

Dos conflictos

Barcelona 13.—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de vidrio de Robert Hermanos.

También han abandonado el trabajo los operarios de la siderúrgica española.

Extranjero

Conferencia aplazada

Londres 13.—El Gobierno británico ha comunicado al francés que a causa de la toma de Esmirna, tendrá que sufrir un retraso la conferencia de Venecia.

Pidiendo la intervención

Paris 13.—Los Gobiernos de Yugoslavia y Bulgaria se han dirigido al rumano para que intervengan unidos en favor de un armisticio entre Turquía y Grecia.

Venezelos impresionado

Paris 13.—El expresidente griego Venizelos ha quedado impresionadísimo por la derrota del ejército de su país.

Ha salido de Maritz, ignorándose si se dirige a Atenas o a Paris.

La situación de Esmirna

Esmirna 13.—La situación de esta ciudad es sumamente crítica.

Además de haberse declarado el tifus,

hay amenazadas más de seiscientos mil personas de hambre.

La cuestión de los estrechos

Londres 13.—Ha producido excelente impresión la noticia de que Francia está de acuerdo con Inglaterra en la cuestión de los estrechos.

En breve se celebrará una conferencia anglo-francesa para tratar de estos asuntos.

El trono de Grecia

Paris 13.—El trono del rey Constantino de Grecia está en peligro, considerándose como probable futuro Rey al príncipe Cristophane, hermano menor de Constantino.

La situación de Turquía

Constantinopla 13.—La situación del Tesoro turco es muy precaria a pesar de los nuevos impuestos.

La reciente victoria sobre los griegos ha mejorado algo la situación.

Procedente de Esmirna han llegado bastantes kemalistas.

En Stambul y Pera se han celebrado manifestaciones para celebrar la victoria en Anatolia.

Los grupos apedrearon los balcones de la residencia de la misión militar griega y las casas de los armenios.

(Pasan los telegramas a la 3.ª plana)

CHOCOLATES Enrique Sánchez

NO OLVIDAD

que vuestros intereses se han de beneficiar siempre efectuando vuestras compras en los acreditados almacenes de tejidos

EL LEON

Por fin de temporada, se han remarcado los artículos con tal rebaja de precios, que su verdadera importancia no ha de escapar de la vista de todo comprador inteligente, observando que el beneficio es, por tanto, real y positivo. Para convencerse no dejar de visitar esta casa

PRECIO FIJO SIN MOLESTIAS.— VENTAS AL CONTADO.

EL LEON

Mozones, 98, ahora Póca Zorrilla, 28 Granada. — Teléfono 240

Dr. Gonzalo M. Barrales

Esmirna en poder de los turcos
Esmirna 13.—Se ha organizado la policía encargada de garantizar el orden. El Gobierno yugoslavo ha solicitado de Inglaterra la protección por la escuadra de dicho país de residentes de aquella nación.

La abdicación de Constantino
Paris 13.—En los círculos griegos se asegura que la reina Sofía es partidaria de la abdicación de Constantino para salvar la dinastía.

El príncipe heredero. Continúan los desembarcos
Atenas 13.—Procedente de Bucarest ha llegado el príncipe heredero del trono de Grecia.

—Continúan en Pireo los desembarcos de griegos procedentes de Esmirna.

El estado de D'Anuncio
Paris 13.—Se sabe que D'Anuncio se encuentra completamente restablecido, y haciendo su vida normal.

El viaje de Clemenceau
Washington 10.—Ha sido acogido favorablemente el viaje de Clemenceau. La prensa le dedica artículos de salutación como organizador de la victoria.

Júbilo en Egipto
Londres 13.—En todo Egipto ha producido inmenso júbilo las noticias de las victorias de los kemalistas turcos.

En Alejandría se ha celebrado una manifestación de simpatía a los turcos.

Complot descubierto
Lisboa 13.—Se ha descubierto un complot para asesinar al presidente del Consejo de ministros.

La policía tuvo confidencias del complot y sorprendió una reunión celebrada para tratar de ello, deteniendo a cuantos se hallaban en el local.

Para prevenirse de cualquier intento de revolución han sido reforzadas las guardias de los cuarteles.

Los griegos, responsables
Esmirna 13.—Mustafá Kemal Pachá ha declarado que hará responsables a los griegos de las atrocidades cometidas durante la retirada.

Hurto de caballerías
José Garrido Villalta, de 61 años, natural de Dehesas Viejas, denunció en la Comisaría, que de la puerta de don Francisco Gutiérrez, Santa Escolástica 11, le han hurtado dos mulas y un asno, valorados en unas sesenta pesetas, ignorando quienes sean los autores.

Confortada con los auxilios espirituales ha dejado de existir la respetable Señora doña Concepción Tortosa López.

La finada se distinguió siempre tanto por sus sentimientos aqilados en el crisol de nuestra sacrosanta Religión, como por su carácter bondadosísimo y afable.

Fue madre amantísima, pues profesaba a los suyos un cariño entrañable, que dejará un perdurable recuerdo en el corazón de aquellos, a cuyo bienestar dedicó todos sus desvelos.

La noticia de su fallecimiento ha causado profundo pesar, entre cuantos llegaron a conocerla, pues sus virtudes y generosidad le granjearon gran número de simpatías.

Lamentando sinceramente la desgracia, nos asociamos al duelo de su distinguida familia y muy especialmente enviamos la expresión de nuestro sentimiento a sus hijos, entrañables amigos nuestros.

Ayer falleció, después de recibir los auxilios de la religión D.ª Emilia Ayuso Robles.

La finada gozaba de generales simpatías por su extrema bondad y excelentes dotes que le adornaban.

Enviamos a la afligida familia, nuestro mas sentido pésame.

Banda Municipal
Hoy, jueves, a las cuatro de la tarde, la Banda Municipal asistirá a la Estación de Andalucía para despedir a las tropas que marchan para Africa.

Casos y cosas
Panadero detenido
El inspector de Abastos señor Lupiáñez denunció ayer al panadero Pedro Martínez Vilchez, por negarse a que se le pesara el pan que conducía y darse a la fuga.

Los guardias de Seguridad 21 y 41 encontraron al citado panadero en la calle de Elvira y le condujeron al Juzgado de Abastos, donde al efectuar el reposo de los panes que llevaba le fueron decomisados 13 kilos y medio.

El Martínez Vilchez se insolentó con el inspector de Abastos, dedicándole duros adjetivos.

Conducido a la Comisaría manifestó su extrañeza por lo que le había pasado, pues en varias ocasiones entregó determinadas cantidades al inspector don Juan Reyes.

Del talamo al depósito
Matilde Bilbao Rodríguez, de 33 años, casó con Antonio Navarro Alamo, de igual edad, hace ocho años, y tal sería su felicidad que a los quince días entabló demanda de divorcio, que aún está en trámites, quedando Matilde depositada en la casa número 157 de la calle de Elvira.

El cariñoso esposo, que no la deja vivir ni en el depósito, se presentó ayer en casa de Matilde, injuriándola y amañándola, promoviendo un fuerte escándalo.

Heridos causales
En la Casa de Socorro fueron curados ayer los siguientes:
José Pérez Martín, de 7 años, de herida contusa en la región malear derecha de un centímetro de extensión.
Manuel Leyva Callejas, de 5 años, de herida contusa en la región occipital.

Luis Martín, de 3 años, de distensión de ligamentos del hombro izquierdo.
José Quesada Maizano, de 37 años, de herida incisa de 8 centímetros de extensión, en el antebrazo derecho.

Notas taurinas
El domingo próximo día 17 se verificará en nuestro circo taurino, una corrida de seis hermosos novillos de don Miguel Martín vecino de Cazorla, por los valientes y jóvenes diestros Benito Martín, Rubiche de Sevilla, Martín Hernández Cartagenero y Manuel Sánchez Manóid de Granada.

El contrato de Rubiche el fenómeno de Tetuán (Madrid) y el del Cartagenero que tuvo recientemente en Baza una buena tarde, ha sido un verdadero acierto, que en unión del paisano Manóid, que está que hecha humo de valiente, hace una combinación en esta clase de corridas, quizás la mejor de la temporada.

La falta de urinarios públicos saneados y decentes tiene convertidas las esquinas y rincones de las calles centinas, en pestilentes mingitorios. La honestidad y la salud públicas, reclaman energicamente, del Ayuntamiento el término de tan vergonzoso abandono.

Una detención
La Guardia civil de Iznalloz ha detenido a Enrique Lorente Garrido, como presunto autor de los disparos y lesiones causadas a Horacio Spinola Carrasco.

El suceso ocurrió en un baile organizado en aquel pueblo.

Estafeta de la provincia
La Guardia civil de Deifontes participa la desaparición de dos reses vacunas al vecino José Fernández Pérez.

—La de Forvizón ha detenido a Trinidad Pallarés Santiago, autora del hurto de dos arrobos de higos, cometido en propiedades de Rafael Romero Sánchez.

—La de Castil de denunciado a Socorro García Martínez por pastoreo abusivo.

Sean cuales fueren las condiciones de su existencia, no podrán estar a cubierto de los ataques de la anemia

La anemia es un mal insidioso y solapado que se insinúa en la puerta tan del rico como del pobre y ataca a los jóvenes y jovencitas, al hombre y a la mujer.

Si a los primeros signos de fatiga, languidez, debilitación, que son los signos precursores de la anemia, no reaccionan energicamente, pueden tener la seguridad de que aquella terrible enfermedad se instalará en su hogar atacándolos al igual que a sus hijos—pues los niños durante el crecimiento están mayormente expuestos a ella.

Para defenderse contra la anemia y restablecerse la salud, es menester seguir sin tardar el tratamiento de las Píldoras Pink, que reúnen un conjunto de propiedades que convienen en todos conceptos a los temperamentos debilitados. Han hecho ya miles y miles de curas y están haciendo cada día más.

Las Píldoras Pink son poderoso renovador de las fuerzas. Purifican y enriquecen la sangre, apaciguan y tonifican los nervios, despiertan el apetito, ayudan a engordar. Al sostenerse y fortalecerse continuamente así, el organismo puede rehacerse progresiva y completamente. Es pues una precaución urgente y la inquietud que tienen por su salud y la de sus hijos es demasiado grande para descuidar tal precaución—el recurrir a las Píldoras Pink ya a los primeros síntomas que revelen una aminoración de fuerza.

Las Píldoras Pink dan siempre óptimos resultados en los casos de anemia, clorosis, debilitación general y en todas las enfermedades dependientes del empobrecimiento de la sangre o del agotamiento nervioso. Se hallan en venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

ALMACENES 'LA CONFIANZA'
REYES CATÓLICOS, NUM. 36

Próxima re apertura de este antiguo establecimiento de tejidos por reforma de local y cambio de dueño, proponiéndose los nuevos dueños, que cuentan con grandes elementos, dar gran impulso a este negocio en surtidos y precios.

La venta será al contado y el precio seriamente fijo

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO

Usando esta tintura para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni suspende la ropa.

Esta tintura no contiene nítrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Cuando esta agua se cura la cabeza, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higienizante, conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteficio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será castizo.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite lavarse el cabello y no después del color debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación, cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

JABON ZOTAL
Medicinal y de tocador
Cura las enfermedades de la piel

Doctor Carratero Ferrer
Consulta general de medicina y cirugía y especial de enfermedades de garganta, nariz y oídos.
De diez a doce y de cinco a seis, excepto los días festivos.
Reyes Católicos, 32, pral.

Se necesita
personal para taller en la sastrería de Reguero, Reyes Católicos, 15.

Grandes festejos y feria Real de ganados

En Pedro Martínez por segunda vez, se celebrarán en el pueblo de Pedro Martínez, grandes festejos y Feria Real de ganados, en los días 19 al 22 del actual.

Día 19.—Festividad de la Santa Cruz. A las siete de la mañana, repique general de campanas, diana por una gran banda de música que recorrerá las principales calles de la población y disparo de cohetes y palmas reales, a las diez, solemne función religiosa y por la noche, gran castillo de fuegos artificiales.

Día 20.—Segundo castillo de fuegos artificiales; iluminaciones eléctricas y a la vespertina y cine al aire libre.

Desde el 19 al 22, serán los días de la feria, existiendo muchas demandas para los sitios en los grandes abrevaderos y pastos que son abundantes.

Como quiera que el año anterior fue un verdadero éxito, es de esperar que con mayor animación se celebre este año.

Gran rebaja en precios desde el 15 de Marzo

Arados marca LEYVA

Este arado, de gran venta en toda España, sigue siendo el preferido por ser el más perfecto, ligero y de mayor profundidad en su trabajo con menos fuerza.

EL MAS ECONOMICO por su gran duración y poco desgaste de sus piezas; cambiables todas a tornillos.

Grandes existencias en toda clase de maquinaria Agrícola y Vinícola. Siempre lo más nuevo y de mejores marcas.

Gran surtido en piezas de recambio
JUAN LEYVA.—Mesones, 3 y 5. Granada

Máquinas CORONA para escribir
Reyes Católicos, núm. 38.—Granada

Taller de reparaciones de máquinas de todos sistemas. Enseñanza de Mecanografía. Copias. Accesorios. Cintas y Tampones superiores para toda marca de máquinas. Aponos de suministro de cintas de todos colores y sistemas.

DEPOSITO DE MAQUINAS CORONA
Se hacen seguros iguales que garantizan el perfecto funcionamiento de las máquinas de escribir.
Precios sin competencia

MUY IMPORTANTE A LOS ESTUDIANTES

Academia preparatoria Ntra. Sra. de las Angustias
Calle de San Matías, 23.—Granada

Directores D. Luis Medrano, Capitán de Artillería
D. Antonio de Fuentes, Capitán de Infantería

Carreras militares.—500 plazas (probables) en Junio
Cuatro convocatorias de ingreso anunciadas ya; la primera de ellas empieza en 15 de Junio y las restantes tendrán lugar a partir de esa fecha, cada ocho meses.

Las asignaturas que componen el plan de ingreso están agrupadas en cinco ejercicios que pueden aprobarse a voluntad, en una sola convocatoria o en varias.

Para los alumnos que deseen aprobar algunos ejercicios en el mes de Junio, queda abierta la matrícula hasta el 15 de Septiembre próximo.

No exigiéndose el Bachillerato, la preparación y Carrera Militar, pueden hacerse en total, en cinco cursos menos que las Carreras Universitarias.

La mejor edad para empezar la preparación son los once años.

El número creciente de nuestros alumnos que de cuatro en el año de creación de este Centro (1917) llega en la actualidad a 50, evidencia la competencia del Profesorado el éxito que esta Academia viene obteniendo en los exámenes en años anteriores.

Excelente internado bajo la dirección de un señor sacerdote
EXTERNOS—MEDIO PENSIONISTAS—INTERNOS
Informes y reglamentos, San Matías, 23.—Teléfono, 576

LA SEÑORA
D.ª Concepción Tortosa López
Viuda de Díez Alonso
ha fallecido en el día de ayer, a las cinco de su tarde habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, doña Casilda, don Angel, don Juan Luis, don Justo, don Manuel y doña María Díez Tortosa; hijos políticos, doña Elvira Guijosa y doña Josefá Mocerora; sus nietos, primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy jueves a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria Reyes Católicos, 47 a la iglesia de Santa Ana.

LA SEÑORA
Doña Emilia Ayuso Robles
ha fallecido piadosamente en el Señor en el día de ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. a los 44 años de edad

R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolado esposo, don Francisco Gómez Vilchez; su hijo, don Francisco Gómez Ayuso; sus hermanos, don Eduardo, doña Ana, don Antonio (ausente) don Miguel y don Juan Ayuso Robles; hermanos políticos, doña Encarnación, doña Antonia y doña Teresa Gómez Vilchez, doña Dolores Rubio Ortega y doña Carmen Cañas Linares; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor su alma en sus oraciones y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy 14, a las once y media de la mañana, desde la casa mortuoria calle de San Juan de Dios, núm. 71 al 75, a la iglesia de Santa Ana, por cuyos favores les otorgarán eternamente reconocidos.

El duelo se despiden en dicha Iglesia

Todas las misas que se celebren hoy en la iglesia de San Ildefonso y mañana 15 desde las seis y media hasta la once en la iglesia de San Juan de Dios, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Varios señores Arzobispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

DR. SIMANCAS SENAN
Enfermedades de garganta, nariz y oídos.
RAYOS X
Consulta de 4 a 6.
Paseo de la Bomba, 7

Dr. A. Escobar
VACUNACION ANTIRRABICA
Método Ferrán
Tratamiento del Reuma (agudo y crónico, articular y muscular); Artritis blenorragia; Gota (artritis úrica); Neuralgias (facial, ciática, etc.); por terapéutica proteínica mediante inyecciones alemanas.
Consulta médico-quirúrgica de 2 a 5
BUEN SUCESO, 6

Dr. FRANCISCO ROCA SANCHEZ
MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
Consulta especial de enfermedades de la PIEL, VENE-REAS Y SIFILIS
DIATERMIA
LAMPARA DE CUARZO O SOL ARTIFICIAL DE ALTITUD
Navas, 23, 1.º - Consulta de 3 a 5
Teléfono número 600

Enfermos de la piel!
LA POMADA ANTISEPTICA 19
del Dr. M. S. Piqueras

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños; Sarna, Ulceras, Granos, Escoldidos; Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás enfermedades de la piel.

Pruebe usted y verá resultados sorprendentes

Venta en todas las farmacias y droguerías.
Depósitos: Jaén.—Centro Farmacéutico Madrid; José Serrano, Hortaleza, 122. Exclusivas para el Extranjero: Escríbid, al Dr. Piqueras, calle Virgilio Anguita, 6, Jaén.

DEPOSITO EN GRANADA
Farmacia Simón.—Fuerta Real

Venta
Se vende el monte encinar de la Cortijada de Matian, en Cúllar Baza. Se reciben proposiciones escritas en la casa de la dueña, calle Nueva de San Antonio, núm. 7.

Se compran fundas para botellas
ACERA DARRO, 22

MILO
Harina dextrinada-malteada
Sin adición de leche ni azúcar.
Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.
Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Folletos gratis a quien lo solicite de la

SOCIEDAD NESTLE
GRAN VIA LAYETANA, 41
BARCELONA

Estudio de pintura
Solarillo de Gracia, núm. 12 y 14

Consulta Médico-Quirúrgica
Enfermedades de la Infancia
Doctor Duarte-Salcido
Diplomado en Puricultura en la Facultad de Medicina de París
De 4 a 6 Gran Vía, 38

Marina
Casa para viajeros próxima a la Universidad y en sitio céntrico, con habitaciones amplias y ventiladas; servicio esmerado; precios módicos.
Se sirven comidas a domicilio.
Horno Marina, 9

Se ofrece
Joven con conocimientos de Contabilidad y Mecanografía, para llevar administración o despacho, bien permanente o por horas.
Pretensiones modestas. Razón en esta Administración.

Los festejos de Gracia

Cuenta que rinde la Comisión organizadora de las fiestas de la Virgen de Gracia.

Gastos. Diana y gastos de la misma, 32'30 pesetas; cucañas, 2; carreras pedestres, 30; castillo, 185; carreras de sacos, 5; a la fábrica de Diéchar, 100; cera para la procesión, 109; instalación de la iluminación, 335; música para la procesión, 45; obsequio a las bandas y gratificaciones, 23'95.

Total de gastos, 817'25 pesetas. Ingresos, 827. Hay un sobrante de 9'75 que quedan en poder del tesorero.

Los justificantes pueden verse en casa del tesorero Rafael Camacho, calle de Puentezuelas.

La comisión da sus más expresivas gracias al señor Rector del Seminario por el apoyo que le prestó en todo momento; a los señores don Eduardo Moreno Agrela, Marqués de Casablanca, Pérez de Herrasti y señores Hilecas por su valioso concurso.

Así mismo le damos las gracias a las autoridades, y al barrio en general por las facilidades que por parte de todos encontraron.

Señalamientos para hoy

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Sagrado.—Contra Antonio Vera Medina, por atentado.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor Cano; secretario, señor Serna.

—El mismo juzgado.—Contra Antonio Viedma Martínez, por hurto.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor G. Rodríguez; secretario, señor Serna.

Poseción.—Se ha posesionado del juzga-

do de primera instancia de Ubeda, don Gerardo Fontana Portel.

Licencia.—Ha comenzado a hacer uso de 30 días de licencia, el juez de primera instancia de Gérgal, don Agustín Salcedo Cano.

Pleito.—En la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia, se recibió ayer un pleito del juzgado de Linares, seguido entre don Domingo Useta Serena y doña Valentina Gera Ruiz, sobre reclamación de cantidad.

Sentencia.—La Sala de Vacaciones, en causa del juzgado del Sagrado, seguida contra Valentín Fernández Fernández, por el delito de hurto, se ha dictado sentencia, absolviéndolo al procesado y declarando las costas de oficio.

Aspirantes a fiscalías municipales. (Continuación)

Partido de Guadix

Gor.—Don Miguel Garrido Hernández, don Félix López Sánchez y don José Fernández Jiménez.

Guadix.—Don Bernardino Alfaro Titos y don Antonio Cobo Rodríguez.

Jeres del Marquesado.—Don José Espinosa, Castillo.

La Calahorra.—Don Francisco Ros Morales y don Andrés Morales Delgado.

Lantéira.—Don Juan Ruiz Cobo, don Francisco Caro Rodríguez, don Francisco Romero Montes y don Evaristo Ruiz Delgado.

La Peza.—Don Manuel González Ocón, don Antonio Martín Clarés, don José Gómez Izquierdo y don Manuel Fajardo González.

Lugros.—Don Miguel Aranda Navarro, don Agustín Gómez García y don Juan Galiano Martínez.

Pedro Martínez.—Don Rafael Cazorla Rienda y don Cayetano Martínez del Valle.

Purullena.—Don Gabriel Ruiz Ruiz y don Angel Baena Tomás.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Sagrado.—Contra Antonio Vera Medina, por atentado.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor Cano; secretario, señor Serna.

—El mismo juzgado.—Contra Antonio Viedma Martínez, por hurto.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor G. Rodríguez; secretario, señor Serna.

Poseción.—Se ha posesionado del juzga-

Sección religiosa

Jueves 14 de Septiembre de 1922

Oración a las seis y tres cuartos.—A las ocho y media.—Alba a las tres.

Santoral

Exaltación de la Santa Cruz.—Doble mayor. Color encarnado. Oficio y Misa propios. Credo, Prefacio de Cruces. Vísperas del siguiente himno, «Jain toto». Los Siete Dolores de la Santísima Virgen.

Santa Catalina de Génova

Nació hacia el 1.447 ó 1.448. Hija de Jacobo Fieschi, virrey de Nápoles, nieta de Roberto Fieschi, hermano de Inocencio IV, mostró desde niña disposiciones piadosas, y quiso, a la edad de 13 años entrar en un convento, pero cediendo a la voluntad de sus padres, casó con Julián Adorno, caballero genovés que murió después de diez años de matrimonio (1.476), dejando por sus disposiciones y desórdenes en la mayor miseria a su esposa. Antes de expirar, y por influencia de ésta, arrepintióse Julián de su pasada vida y en el lecho mortuario tomó el hábito de la Orden Tercera de San Francisco.

Catalina, ya viuda, se consagró al cuidado de los enfermos en el Hospital de Génova, al socorro de los pobres y al consuelo y alivio de cuantos padecieron por la terrible peste de 1497 a 1501. De tal manera llegó a purificarse, que antes de morir fue honrada como Santa.

Murió el 14 de Septiembre de 1510.

Cantos para hoy

En la Catedral, misa rezada desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y media de la vísperas cantada.

Jubilios.—Circular de las costuras horas.—Hoy y mañana en Nuestra Señora de las Angustias.

En las Esclavas del Sagrado Corazón. Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la

Teatros

Coliseo Olympia

Sigue obteniendo un gran triunfo la monumental serie americana de grandes aventuras, titulada «Defenderse o morir», donde su principal intérprete el formidable atleta Eddie Polo, intriga grandemente con sus emocionantes luchas.

Hoy se proyectará el 14 episodio aumentando el interés de tan monumental obra.

Completa el programa de hoy una extraordinaria producción alemana en cuatro partes, titulada «Pierrot en la botca». Esta grandiosa obra cinematográfica está impresionada con un lujo sumo unido a un fino e interesante argumento a la par que la belleza de sus principales artistas, hace de tan gran producción una verdadera joya de la cinematografía.

Información Universitaria

Exámenes

El día 15 empezarán los exámenes extraordinarios en esta Normal de Maestros, citándose con antelación los días en que tendrán lugar los de las respectivas asignaturas.

Poseción

Se ha posesionado de su cargo de Profesor numerario de esta Escuela Normal de Maestros don Manuel Vargas Useda.

De Cádiz

Ha marchado al balneario de Zújar, don Luis García Iovar, párroco de este pueblo. Durante su ausencia será suplido por el Rector de la Residencia de Agustinos de esta parroquia.

De Lanjarón regresó don Fernando Liján Montoya.

Al mismo punto marchó doña Angustias Linares, esposa de nuestro estimado amigo el secretario de este Ayuntamiento, don Antonio García Tóvar.

Información militar

Servicio de la Plaza

Parada: Regimiento de infantería Córdoba número 10.

Jefe de día: Comandante de artillería don Antonio Muñoz Jiménez.

Imaginario: Comandante de artillería don Manuel Parada Fustel.

Hospital y provisiones: 5.º capitán de artillería, don Ramón Méndez Parada.

Imaginario: 6.º capitán de artillería don José Ruiz de Algar.

De orden de S. E. el teniente 2.º ayudante, Domingo Navarro.

La marcha del reemplazo del 21

Debiendo marchar hoy, a las 16:41 en tren militar a Málaga, los contingentes de individuos del reemplazo 1921, de los Regimientos de Córdoba y Lusitania que han de relevar en Meilla a los de 1918; S. E. el General Gobernador se ha servido disponer que los primeros Jefes de los Cuerpos y Dependencias, con comisiones de Jefes y Oficiales en proporción a sus plantillas, se encontrarán con la debida anticipación en la Estación de Andalucía, para despedir a la citada fuerza. Con el mismo objeto concurrirá a este acto, todos los jefes y oficiales de los Cuerpos expedicionarios, francos de servicio, como así mismo la música del Regimiento de Infantería Córdoba, la que acompañará desde el cuartel a la estación antes citada al contingente de su Cuerpo.

Traje para el acto, el de diario con gorra y sable.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Sagrado.—Contra Antonio Vera Medina, por atentado.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor Cano; secretario, señor Serna.

—El mismo juzgado.—Contra Antonio Viedma Martínez, por hurto.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor G. Rodríguez; secretario, señor Serna.

Poseción.—Se ha posesionado del juzga-

Sección religiosa

Jueves 14 de Septiembre de 1922

Oración a las seis y tres cuartos.—A las ocho y media.—Alba a las tres.

Santoral

Exaltación de la Santa Cruz.—Doble mayor. Color encarnado. Oficio y Misa propios. Credo, Prefacio de Cruces. Vísperas del siguiente himno, «Jain toto». Los Siete Dolores de la Santísima Virgen.

Santa Catalina de Génova

Nació hacia el 1.447 ó 1.448. Hija de Jacobo Fieschi, virrey de Nápoles, nieta de Roberto Fieschi, hermano de Inocencio IV, mostró desde niña disposiciones piadosas, y quiso, a la edad de 13 años entrar en un convento, pero cediendo a la voluntad de sus padres, casó con Julián Adorno, caballero genovés que murió después de diez años de matrimonio (1.476), dejando por sus disposiciones y desórdenes en la mayor miseria a su esposa. Antes de expirar, y por influencia de ésta, arrepintióse Julián de su pasada vida y en el lecho mortuario tomó el hábito de la Orden Tercera de San Francisco.

Catalina, ya viuda, se consagró al cuidado de los enfermos en el Hospital de Génova, al socorro de los pobres y al consuelo y alivio de cuantos padecieron por la terrible peste de 1497 a 1501. De tal manera llegó a purificarse, que antes de morir fue honrada como Santa.

Murió el 14 de Septiembre de 1510.

Cantos para hoy

En la Catedral, misa rezada desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y media de la vísperas cantada.

Jubilios.—Circular de las costuras horas.—Hoy y mañana en Nuestra Señora de las Angustias.

En las Esclavas del Sagrado Corazón. Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la

Teatros

Coliseo Olympia

Sigue obteniendo un gran triunfo la monumental serie americana de grandes aventuras, titulada «Defenderse o morir», donde su principal intérprete el formidable atleta Eddie Polo, intriga grandemente con sus emocionantes luchas.

Hoy se proyectará el 14 episodio aumentando el interés de tan monumental obra.

Completa el programa de hoy una extraordinaria producción alemana en cuatro partes, titulada «Pierrot en la botca». Esta grandiosa obra cinematográfica está impresionada con un lujo sumo unido a un fino e interesante argumento a la par que la belleza de sus principales artistas, hace de tan gran producción una verdadera joya de la cinematografía.

Información Universitaria

Exámenes

El día 15 empezarán los exámenes extraordinarios en esta Normal de Maestros, citándose con antelación los días en que tendrán lugar los de las respectivas asignaturas.

Poseción

Se ha posesionado de su cargo de Profesor numerario de esta Escuela Normal de Maestros don Manuel Vargas Useda.

De Cádiz

Ha marchado al balneario de Zújar, don Luis García Iovar, párroco de este pueblo. Durante su ausencia será suplido por el Rector de la Residencia de Agustinos de esta parroquia.

De Lanjarón regresó don Fernando Liján Montoya.

Al mismo punto marchó doña Angustias Linares, esposa de nuestro estimado amigo el secretario de este Ayuntamiento, don Antonio García Tóvar.

Información militar

Servicio de la Plaza

Parada: Regimiento de infantería Córdoba número 10.

Jefe de día: Comandante de artillería don Antonio Muñoz Jiménez.

Imaginario: Comandante de artillería don Manuel Parada Fustel.

Hospital y provisiones: 5.º capitán de artillería, don Ramón Méndez Parada.

Imaginario: 6.º capitán de artillería don José Ruiz de Algar.

De orden de S. E. el teniente 2.º ayudante, Domingo Navarro.

La marcha del reemplazo del 21

Debiendo marchar hoy, a las 16:41 en tren militar a Málaga, los contingentes de individuos del reemplazo 1921, de los Regimientos de Córdoba y Lusitania que han de relevar en Meilla a los de 1918; S. E. el General Gobernador se ha servido disponer que los primeros Jefes de los Cuerpos y Dependencias, con comisiones de Jefes y Oficiales en proporción a sus plantillas, se encontrarán con la debida anticipación en la Estación de Andalucía, para despedir a la citada fuerza. Con el mismo objeto concurrirá a este acto, todos los jefes y oficiales de los Cuerpos expedicionarios, francos de servicio, como así mismo la música del Regimiento de Infantería Córdoba, la que acompañará desde el cuartel a la estación antes citada al contingente de su Cuerpo.

Traje para el acto, el de diario con gorra y sable.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Sagrado.—Contra Antonio Vera Medina, por atentado.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor Cano; secretario, señor Serna.

—El mismo juzgado.—Contra Antonio Viedma Martínez, por hurto.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor G. Rodríguez; secretario, señor Serna.

Poseción.—Se ha posesionado del juzga-

Sección religiosa

Jueves 14 de Septiembre de 1922

Oración a las seis y tres cuartos.—A las ocho y media.—Alba a las tres.

Santoral

Exaltación de la Santa Cruz.—Doble mayor. Color encarnado. Oficio y Misa propios. Credo, Prefacio de Cruces. Vísperas del siguiente himno, «Jain toto». Los Siete Dolores de la Santísima Virgen.

Santa Catalina de Génova

Nació hacia el 1.447 ó 1.448. Hija de Jacobo Fieschi, virrey de Nápoles, nieta de Roberto Fieschi, hermano de Inocencio IV, mostró desde niña disposiciones piadosas, y quiso, a la edad de 13 años entrar en un convento, pero cediendo a la voluntad de sus padres, casó con Julián Adorno, caballero genovés que murió después de diez años de matrimonio (1.476), dejando por sus disposiciones y desórdenes en la mayor miseria a su esposa. Antes de expirar, y por influencia de ésta, arrepintióse Julián de su pasada vida y en el lecho mortuario tomó el hábito de la Orden Tercera de San Francisco.

Catalina, ya viuda, se consagró al cuidado de los enfermos en el Hospital de Génova, al socorro de los pobres y al consuelo y alivio de cuantos padecieron por la terrible peste de 1497 a 1501. De tal manera llegó a purificarse, que antes de morir fue honrada como Santa.

Murió el 14 de Septiembre de 1510.

Cantos para hoy

En la Catedral, misa rezada desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y media de la vísperas cantada.

Jubilios.—Circular de las costuras horas.—Hoy y mañana en Nuestra Señora de las Angustias.

En las Esclavas del Sagrado Corazón. Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la

Teatros

Coliseo Olympia

Sigue obteniendo un gran triunfo la monumental serie americana de grandes aventuras, titulada «Defenderse o morir», donde su principal intérprete el formidable atleta Eddie Polo, intriga grandemente con sus emocionantes luchas.

Hoy se proyectará el 14 episodio aumentando el interés de tan monumental obra.

Completa el programa de hoy una extraordinaria producción alemana en cuatro partes, titulada «Pierrot en la botca». Esta grandiosa obra cinematográfica está impresionada con un lujo sumo unido a un fino e interesante argumento a la par que la belleza de sus principales artistas, hace de tan gran producción una verdadera joya de la cinematografía.

Información Universitaria

Exámenes

El día 15 empezarán los exámenes extraordinarios en esta Normal de Maestros, citándose con antelación los días en que tendrán lugar los de las respectivas asignaturas.

Poseción

Se ha posesionado de su cargo de Profesor numerario de esta Escuela Normal de Maestros don Manuel Vargas Useda.

De Cádiz

Ha marchado al balneario de Zújar, don Luis García Iovar, párroco de este pueblo. Durante su ausencia será suplido por el Rector de la Residencia de Agustinos de esta parroquia.

De Lanjarón regresó don Fernando Liján Montoya.

Al mismo punto marchó doña Angustias Linares, esposa de nuestro estimado amigo el secretario de este Ayuntamiento, don Antonio García Tóvar.

Información militar

Servicio de la Plaza

Parada: Regimiento de infantería Córdoba número 10.

Jefe de día: Comandante de artillería don Antonio Muñoz Jiménez.

Imaginario: Comandante de artillería don Manuel Parada Fustel.

Hospital y provisiones: 5.º capitán de artillería, don Ramón Méndez Parada.

Imaginario: 6.º capitán de artillería don José Ruiz de Algar.

De orden de S. E. el teniente 2.º ayudante, Domingo Navarro.

La marcha del reemplazo del 21

Debiendo marchar hoy, a las 16:41 en tren militar a Málaga, los contingentes de individuos del reemplazo 1921, de los Regimientos de Córdoba y Lusitania que han de relevar en Meilla a los de 1918; S. E. el General Gobernador se ha servido disponer que los primeros Jefes de los Cuerpos y Dependencias, con comisiones de Jefes y Oficiales en proporción a sus plantillas, se encontrarán con la debida anticipación en la Estación de Andalucía, para despedir a la citada fuerza. Con el mismo objeto concurrirá a este acto, todos los jefes y oficiales de los Cuerpos expedicionarios, francos de servicio, como así mismo la música del Regimiento de Infantería Córdoba, la que acompañará desde el cuartel a la estación antes citada al contingente de su Cuerpo.

Traje para el acto, el de diario con gorra y sable.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Sagrado.—Contra Antonio Vera Medina, por atentado.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor Cano; secretario, señor Serna.

—El mismo juzgado.—Contra Antonio Viedma Martínez, por hurto.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor G. Rodríguez; secretario, señor Serna.

Poseción.—Se ha posesionado del juzga-

Sección religiosa

Jueves 14 de Septiembre de 1922

Oración a las seis y tres cuartos.—A las ocho y media.—Alba a las tres.

Santoral

Exaltación de la Santa Cruz.—Doble mayor. Color encarnado. Oficio y Misa propios. Credo, Prefacio de Cruces. Vísperas del siguiente himno, «Jain toto». Los Siete Dolores de la Santísima Virgen.

Santa Catalina de Génova

Nació hacia el 1.447 ó 1.448. Hija de Jacobo Fieschi, virrey de Nápoles, nieta de Roberto Fieschi, hermano de Inocencio IV, mostró desde niña disposiciones piadosas, y quiso, a la edad de 13 años entrar en un convento, pero cediendo a la voluntad de sus padres, casó con Julián Adorno, caballero genovés que murió después de diez años de matrimonio (1.476), dejando por sus disposiciones y desórdenes en la mayor miseria a su esposa. Antes de expirar, y por influencia de ésta, arrepintióse Julián de su pasada vida y en el lecho mortuario tomó el hábito de la Orden Tercera de San Francisco.

Catalina, ya viuda, se consagró al cuidado de los enfermos en el Hospital de Génova, al socorro de los pobres y al consuelo y alivio de cuantos padecieron por la terrible peste de 1497 a 1501. De tal manera llegó a purificarse, que antes de morir fue honrada como Santa.

Murió el 14 de Septiembre de 1510.

Cantos para hoy

En la Catedral, misa rezada desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y media de la vísperas cantada.

Jubilios.—Circular de las costuras horas.—Hoy y mañana en Nuestra Señora de las Angustias.

En las Esclavas del Sagrado Corazón. Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Sagrado.—Contra Antonio Vera Medina, por atentado.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor Cano; secretario, señor Serna.

—El mismo juzgado.—Contra Antonio Viedma Martínez, por hurto.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor G. Rodríguez; secretario, señor Serna.

Poseción.—Se ha posesionado del juzga-

Sección religiosa

Jueves 14 de Septiembre de 1922

Oración a las seis y tres cuartos.—A las ocho y media.—Alba a las tres.

Santoral

Exaltación de la Santa Cruz.—Doble mayor. Color encarnado. Oficio y Misa propios. Credo, Prefacio de Cruces. Vísperas del siguiente himno, «Jain toto». Los Siete Dolores de la Santísima Virgen.

Santa Catalina de Génova

Nació hacia el 1.447 ó 1.448. Hija de Jacobo Fieschi, virrey de Nápoles, nieta de Roberto Fieschi, hermano de Inocencio IV, mostró desde niña disposiciones piadosas, y quiso, a la edad de 13 años entrar en un convento, pero cediendo a la voluntad de sus padres, casó con Julián Adorno, caballero genovés que murió después de diez años de matrimonio (1.476), dejando por sus disposiciones y desórdenes en la mayor miseria a su esposa. Antes de expirar, y por influencia de ésta, arrepintióse Julián de su pasada vida y en el lecho mortuario tomó el hábito de la Orden Tercera de San Francisco.

Catalina, ya viuda, se consagró al cuidado de los enfermos en el Hospital de Génova, al socorro de los pobres y al consuelo y alivio de cuantos padecieron por la terrible peste de 1497 a 1501. De tal manera llegó a purificarse, que antes de morir fue honrada como Santa.

Murió el 14 de Septiembre de 1510.

Cantos para hoy

En la Catedral, misa rezada desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y media de la vísperas cantada.

Jubilios.—Circular de las costuras horas.—Hoy y mañana en Nuestra Señora de las Angustias.

En las Esclavas del Sagrado Corazón. Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la

Teatros

Coliseo Olympia

Sigue obteniendo un gran triunfo la monumental serie americana de grandes aventuras, titulada «Defenderse o morir», donde su principal intérprete el formidable atleta Eddie Polo, intriga grandemente con sus emocionantes luchas.

Hoy se proyectará el 14 episodio aumentando el interés de tan monumental obra.

Completa el programa de hoy una extraordinaria producción alemana en cuatro partes, titulada «Pierrot en la botca». Esta grandiosa obra cinematográfica está impresionada con un lujo sumo unido a un fino e interesante argumento a la par que la belleza de sus principales artistas, hace de tan gran producción una verdadera joya de la cinematografía.

Información Universitaria

Exámenes

El día 15 empezarán los exámenes extraordinarios en esta Normal de Maestros, citándose con antelación los días en que tendrán lugar los de las respectivas asignaturas.

Poseción

Se ha posesionado de su cargo de Profesor numerario de esta Escuela Normal de Maestros don Manuel Vargas Useda.

De Cádiz

Ha marchado al balneario de Zújar, don Luis García Iovar, párroco de este pueblo. Durante su ausencia será suplido por el Rector de la Residencia de Agustinos de esta parroquia.

De Lanjarón regresó don Fernando Liján Montoya.

Al mismo punto marchó doña Angustias Linares, esposa de nuestro estimado amigo el secretario de este Ayuntamiento, don Antonio García Tóvar.

Información militar

Servicio de la Plaza

Parada: Regimiento de infantería Córdoba número 10.

Jefe de día: Comandante de artillería don Antonio Muñoz Jiménez.

Imaginario: Comandante de artillería don Manuel Parada Fustel.

Hospital y provisiones: 5.º capitán de artillería, don Ramón Méndez Parada.

Imaginario: 6.º capitán de artillería don José Ruiz de Algar.

De orden de S. E. el teniente 2.º ayudante, Domingo Navarro.

La marcha del reemplazo del 21

Debiendo marchar hoy, a las 16:41 en tren militar a Málaga, los contingentes de individuos del reemplazo 1921, de los Regimientos de Córdoba y Lusitania que han de relevar en Meilla a los de 1918; S. E. el General Gobernador se ha servido disponer que los primeros Jefes de los Cuerpos y Dependencias, con comisiones de Jefes y Oficiales en proporción a sus plantillas, se encontrarán con la debida anticipación en la Estación de Andalucía, para despedir a la citada fuerza. Con el mismo objeto concurrirá a este acto, todos los jefes y oficiales de los Cuerpos expedicionarios, francos de servicio, como así mismo la música del Regimiento de Infantería Córdoba, la que acompañará desde el cuartel a la estación antes citada al contingente de su Cuerpo.

Traje para el acto, el de diario con gorra y sable.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Sagrado.—Contra Antonio Vera Medina, por atentado.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor Cano; secretario, señor Serna.

—El mismo juzgado.—Contra Antonio Viedma Martínez, por hurto.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor G. Rodríguez; secretario, señor Serna.

Poseción.—Se ha posesionado del juzga-

Sección religiosa

Jueves 14 de Septiembre de 1922

Oración a las seis y tres cuartos.—A las ocho y media.—Alba a las tres.

Santoral

Exaltación de la Santa Cruz.—Doble mayor. Color encarnado. Oficio y Misa propios. Credo, Prefacio de Cruces. Vísperas del siguiente himno, «Jain toto». Los Siete Dolores de la Santísima Virgen.

Santa Catalina de Génova

Nació hacia el 1.447 ó 1.448. Hija de Jacobo Fieschi, virrey de Nápoles, nieta de Roberto Fieschi, hermano de Inocencio IV, mostró desde niña disposiciones piadosas, y quiso, a la edad de 13 años entrar en un convento, pero cediendo a la voluntad de sus padres, casó con Julián Adorno, caballero genovés que murió después de diez años de matrimonio (1.476), dejando por sus disposiciones y desórdenes en la mayor miseria a su esposa. Antes de expirar, y por influencia de ésta, arrepintióse Julián de su pasada vida y en el lecho mortuario tomó el hábito de la Orden Tercera de San Francisco.

Catalina, ya viuda, se consagró al cuidado de los enfermos en el Hospital de Génova, al socorro de los pobres y al consuelo y alivio de cuantos padecieron por la terrible peste de 1497 a 1501. De tal manera llegó a purificarse, que antes de morir fue honrada como Santa.

Murió el 14 de Septiembre de 1510.

Cantos para hoy

En la Catedral, misa rezada desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y media de la vísperas cantada.

Jubilios.—Circular de las costuras horas.—Hoy y mañana en Nuestra Señora de las Angustias.

En las Esclavas del Sagrado Corazón. Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la

Teatros

Coliseo Olympia

Sigue obteniendo un gran triunfo la monumental serie americana de grandes aventuras, titulada «Defenderse o morir», donde su principal intérprete el formidable atleta Eddie Polo, intriga grandemente con sus emocionantes luchas.

Hoy se proyectará el 14 episodio aumentando el interés de tan monumental obra.

Completa el programa de hoy una extraordinaria producción alemana en cuatro partes, titulada «Pierrot en la botca». Esta grandiosa obra cinematográfica está impresionada con un lujo sumo unido a un fino e interesante argumento a la par que la belleza de sus principales artistas, hace de tan gran producción una verdadera joya de la cinematografía.

Información Universitaria

Exámenes

El día 15 empezarán los exámenes extraordinarios en esta Normal de Maestros, citándose con antelación los días en que tendrán lugar los de las respectivas asignaturas.

Poseción

Se ha posesionado de su cargo de Profesor numerario de esta Escuela Normal de Maestros don Manuel Vargas Useda.

De Cádiz

Ha marchado al balneario de Zújar, don Luis García Iovar, párroco de este pueblo. Durante su ausencia será suplido por el Rector de la Residencia de Agustinos de esta parroquia.

De Lanjarón regresó don Fernando Liján Montoya.

Al mismo punto marchó doña Angustias Linares, esposa de nuestro estimado amigo el secretario de este Ayuntamiento, don Antonio García Tóvar.

Información militar

Servicio de la Plaza

Parada: Regimiento de infantería Córdoba número 10.

Jefe de día: Comandante de artillería don Antonio Muñoz Jiménez.

Imaginario: Comandante de artillería don Manuel Parada Fustel.

Hospital y provisiones: 5.º capitán de artillería, don Ramón Méndez Parada.

Imaginario: 6.º capitán de artillería don José Ruiz de Algar.

De orden de S. E. el teniente 2.º ayudante, Domingo Navarro.

La marcha del reemplazo del 21

Debiendo marchar hoy, a las 16:41 en tren militar a Málaga, los contingentes de individuos del reemplazo 1921, de los Regimientos de Córdoba y Lusitania que han de relevar en Meilla a los de 1918; S. E. el General Gobernador se ha servido disponer que los primeros Jefes de los Cuerpos y Dependencias, con comisiones de Jefes y Oficiales en proporción a sus plantillas, se encontrarán con la debida anticipación en la Estación de Andalucía, para despedir a la citada fuerza. Con el mismo objeto concurrirá a este acto, todos los jefes y oficiales de los Cuerpos expedicionarios, francos de servicio, como así mismo la música del Regimiento de Infantería Córdoba, la que acompañará desde el cuartel a la estación antes citada al contingente de su Cuerpo.

Traje para el acto, el de diario con gorra y sable.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Sagrado.—Contra Antonio Vera Medina, por atentado.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor Cano; secretario, señor Serna.

—El mismo juzgado.—Contra Antonio Viedma Martínez, por hurto.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor G. Rodríguez; secretario, señor Serna.

Poseción.—Se ha posesionado del juzga-

Sección religiosa

Jueves 14 de Septiembre de 1922

Oración a las seis y tres cuartos.—A las ocho y media.—Alba a las tres.

Santoral

Exaltación de la Santa Cruz.—Doble mayor. Color encarnado. Oficio y Misa propios. Credo, Prefacio de Cruces. Vísperas del siguiente himno, «Jain toto». Los Siete Dolores de la Santísima Virgen.

Santa Catalina de Génova

Nació hacia el 1.447 ó 1.448. Hija de Jacobo Fieschi, virrey de Nápoles, nieta de Roberto Fieschi, hermano de Inocencio IV, mostró desde niña disposiciones piadosas, y quiso, a la edad de 13 años entrar en un convento, pero cediendo a la voluntad de sus padres, casó con Julián Adorno, caballero genovés que murió después de diez años de matrimonio (1.476), dejando por sus disposiciones y desórdenes en la mayor miseria a su esposa. Antes de expirar, y por influencia de ésta, arrepintióse Julián de su pasada vida y en el lecho mortuario tomó el hábito de la Orden Tercera de San Francisco.

Catalina, ya viuda, se consagró al cuidado de los enfermos en el Hospital de Génova, al socorro de los pobres y al consuelo y alivio de cuantos padecieron por la terrible peste de 1497 a 1501. De tal manera llegó a purificarse, que antes de morir fue honrada como Santa.

Murió el 14 de Septiembre de 1510.

Cantos para hoy

En la Catedral, misa rezada desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y media de la vísperas cantada.

Jubilios.—Circular de las costuras horas.—Hoy y mañana en Nuestra Señora de las Angustias.

En las Esclavas del Sagrado Corazón. Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de Vacaciones.—Juzgado del Sagrado.—Contra Antonio Vera Medina, por atentado.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor Cano; secretario, señor Serna.

—El mismo juzgado.—Contra Antonio Viedma Martínez, por hurto.—Abogado, señor Guglieri; procurador, señor G. Rodríguez; secretario, señor Serna.

Poseción.—Se ha posesionado del juzga-

Sección religiosa

Jueves 14 de Septiembre de 1922

Oración a las seis y tres cuartos.—A las ocho y media.—Alba a las tres.

Santoral

Exaltación de la Santa Cruz.—Doble mayor. Color encarnado. Oficio y Misa propios. Credo, Prefacio de Cruces. Vísperas del siguiente himno, «Jain toto». Los Siete Dolores de la Santísima Virgen.

Santa Catalina de Génova

Nació hacia el 1.447 ó 1.448. Hija de Jacobo Fieschi, virrey de Nápoles, nieta de Roberto Fieschi, hermano de Inocencio IV, mostró desde niña disposiciones piadosas, y quiso, a la edad de 13 años entrar en un convento, pero cediendo a la voluntad de sus padres, casó con Julián Adorno, caballero genovés que murió después de diez años de matrimonio (1.476), dejando por sus disposiciones y desórdenes en la mayor miseria a su esposa. Antes de expirar, y por influencia de ésta, arrepintióse Julián de su pasada vida y en el lecho mortuario tomó el hábito de la Orden Tercera de San Francisco.

Catalina, ya viuda, se consagró al cuidado de los enfermos en el Hospital de Génova, al socorro de los pobres y al consuelo y alivio de cuantos padecieron por la terrible peste de 1497 a 1501. De tal manera llegó a purificarse, que antes de morir fue honrada como Santa.

Murió el 14 de Septiembre de 1510.

Cantos para hoy

En la Catedral, misa rezada desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y media de la vís